

# “治心”保正气充盈 “治身”守政治清明

## ——市直机关深入推进党风廉政建设工作纪实

记者 高乐

“树若正直，能参天成伟材；人若正直，可明理识大局。”党员干部的作风建设关系人心向背，关系经济社会的发展，关系国家的前途命运。

### ★“治心”为上，严保正气充盈

2月初，市生态环境保护综合执法支队开展了为期一周的廉政警示教育专题学习讨论活动。系列专题学习活动从传达学习省厅党组《关于开展何发理严重违法违纪案件以案促改工作实施方案的通知》开始，全体干部职工每天集中观看一集《零容忍》警示教育片，并结合自身工作实际谈体会、谈感悟、谈畅想。大家纷纷表示，要警钟长鸣，防微杜渐，时刻保持清醒头脑，时刻牢记初心使命，时刻坚守底线，以风清气正的政治生态推进绿水青山的“环境生态”。

关全体党员干部走进杨家岭革命旧址党务委员会陈列馆，开展党史学习教育暨廉政教育主题党日活动。通过参观学习、聆听讲解，大家深刻理解了党的纪律建设在不同历史阶段坚持探索与实践的重要意义，扫除了思想上的“灰尘”，树立了廉洁自律意识，更加坚定了理想信念。

### ★“治身”为要，严守政治清明

在新形势下，如何净化政治生态，实现正气充盈和政治清明？市直机关各级党组织坚持将整治不良作风与加强党性修养紧密结合，实现了“治心”与“治身”有机统一。

顿活动中，市政府评审中心10名科级干部围绕“庸懒散、娇骄暮、慢粗虚、假浮空”十二方面50条具体表现，结合党史学习教育，对照党章党规党纪，依次对照检查，进行自我剖析。大家一致表示，要常思己过、善修其身，靶向“庸懒散、娇骄暮、慢粗虚、假浮空”等“症结”“弊病”，以问题整改促进作风转变、质量提升。

### ★“治身”为要，严守政治清明

在全面从严治党攻坚战、持久战，只有进行时，没有完成时，党风廉政建设和反腐败工作决不能松劲停步。市直机关纪检监察工委委书记李建全表示，要聚焦主责主业，切实发挥机关纪委监督作用，把“严”的主基调长期坚持下去，以永远在路上的执着和定力正风肃纪反腐，奋力书写全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新篇章，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“一个节点一个节点盯住，一个问题一个问题解决，一个阶段一个阶段推进，一年接着一年干……”市直机关各级党组织稳扎稳打、久久为功，不断督促落实中央八项规定及其实施细则精神，全面从严治党力度加强、成效显著，党风政风和社会风气焕然一新，赢得了社会各界的广泛认可。

### ★“治身”为要，严守政治清明

与之一相应的，党内法规制度体系建设快速推进——市委直属机关纪检监察工委每年都印发市直机关纪检监察工作要点，持续压紧压实党组（党委）党建和党风廉政建设主体责任。加强和推进市直机关纪委组织体系建设，指导督促市直部门单位设立机关纪委34个。带头落实中央《关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》，引导机关党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。

加强机关党建 服务延安发展

# 缅怀革命先烈 汲取前行力量

## 市委直属机关工委开展“我们的节日·清明”主题党日活动

本报讯（通讯员 杨阳 南利祥）4月1日，市委直属机关工委全体党员干部在“四·八”烈士陵园开展“缅怀革命先烈、汲取前行力量”主题党日活动，感悟革命精神，传承红色基因。

烈士纪念碑巍然耸立，其上毛泽东题写的“为人民利益而死虽死犹荣”11个大字熠熠生辉，传递着革命英烈坚毅顽强、战斗不息的革命精神。在庄严肃穆的气氛中，全体人员向烈士纪念碑敬献花篮和鲜花，以绿色文明的方式告慰烈

士英灵，寄托对革命先烈的深切缅怀。随后，大家跟随讲解员，详细了解陵园概况和革命英烈的悲壮事迹。“祭奠革命英烈，是为了不忘却英雄用生命唱响的精神赞歌，是为了传承、弘扬他们的高尚精神。”大家纷纷表

示，将永远铭记先烈们舍生忘死、前赴后继为人民谋幸福的高尚品德，传承和发扬他们的奉献精神，以昂扬的精神状态、饱满的工作热情、务实的工作作风履职尽责，为推动机关党的建设高质量发展贡献自己的力量。

# 重温“窑洞对” 走好“赶考路”

本报讯（记者 高乐 通讯员 张瑜）3月31日下午，迎着和煦的春风，沐浴着春日暖阳，延安能源化工集团领导班子成员来到杨家岭革命旧址，开展“重温‘窑洞对’ 走好‘赶考路’”主题党日活动。通过参观旧址、聆听党课、交流讨论等形式，感悟延安精神，汲取奋进力量。

重点，用生动的故事将学员们带回到那蓝天丽日、激情澎湃的陕甘宁边区，教育和引导大家要有居安思危意识，带头守纪律、讲规矩，严肃党内政治生活，自觉接受监督。党课结束后，大家围成一个圈，分享学习收获，畅谈心得体会，碰撞出了思想的火花。

“对企业的发展来说，我们如何‘赶考’？‘窑洞对’的核心内容就是让人民来监督政府，人人都起来负责。回到现实工作中，我们要抓好形势任务教育，增强忧患意识、危机意识和主人翁意识，团结一致为企业发展建言献策、贡献力量。”该集团党委副书记陈国强说。

该集团党委书记、董事长李斌也谈了自己的学习所得：“在学习的过程中，我们要回答好赋能集团发展的‘历史之问’，思考如何带着职工走好企业新时代‘赶考路’。这就需要我们要进一步强化节约意识，始终保持勤俭节约、艰苦奋斗的作风；强化领导带头意识，做到率先垂范；强化廉洁自律意识，树立良好形象；强化开拓创新意识，提升工作水平；强化居安思危意识，时刻保持清醒的头脑，在安全生产、降本增效、做优做强做大企业规模上下功夫，同心同德、凝心聚力实现企业高质量发展。”

## 党日活动进果园 干群携手防冻灾

本报讯（通讯员 苏洁）近日，宝塔区川口镇党委、政府在全镇范围内开展了一次别开生面的“干群携手防冻灾”主题党日活动。全体党员干部和广大果农活跃在田间地头，投身农业抗寒防冻一线，为今年的苹果丰收奠定基础。

活动中，该镇机关全体领导干部、村党支部书记、党员和果农共计100余人，来到刘渠村师崖小组果山上进行集体劳动。所有人员共分为6组，各组均由一名副科级以上干部担任组长，带领果农开展防冻工作。大家争先恐后、干劲十足，场面异常热闹。

## 清明祭扫烈士陵园 缅怀先烈砥砺前行

本报讯（通讯员 樊雄）4月2日上午，带着对烈士的无限缅怀与哀思，宝塔区蟠龙镇全体领导干部、驻镇企事业单位负责人、中小学全体师生来到蟠龙镇烈士陵园，举行“缅怀革命先烈、踔厉奋发新时代”暨清明祭扫主题党日活动。清风拂松柏，清明祭忠魂。活动现场，大家列队整齐，通过奏唱国歌、行默哀礼、瞻仰革命烈士纪念碑和烈士墓碑等方式，寄托对革命先辈的无限哀思，对革命精神有了更深刻的体会。

精神是最好的营养剂。蟠龙镇作为红色文化资源富集镇，充分利用这一优势，经常性地开展主题党日活动，不断巩固党史学习教育成果，持续开展“我为群众办实事”实践活动，激励全镇上下努力把学习感悟转化为干事创业、勇担使命的强大精神动力。

## 党建动态

### 民宗干部专题学习推动从严治党

本报讯（通讯员 王岭）4月2日，市民宗局专题传达了学习了市纪委六届二次全会精神，研究贯彻落实措施。与会认真学习了省委常委、市委书记赵刚在市纪委六届二次全会上的讲话精神和市委常委、市纪委书记苏斌代表市纪委常委会所作的《坚持不懈把全面从严治党向纵深推进，为推动延安高质量发展提供坚强保障》工作报告，并结合实际就学习贯彻工作进行了安排部署。

### 果树春管正当时 技术培训兴产业

本报讯（通讯员 韩慧）果园修剪、清园、病虫害防治、水肥管理、防寒抗冻……近日，宝塔区川口镇全力做好春季果树管理工作。满目新绿下，忙碌在春耕一线的干部群众挥洒汗水，一幅幅美丽的劳动画面讲述着乡村振兴的“春天故事”。大地回春暖，春管正当时。川口镇早谋划、早部署、早落实，及时出台多项措施，抓好做实春季果树管理工作，着力推进全镇产业振兴。

### 党建融合助推企业高质量发展

本报讯（通讯员 王翔）4月2日上午，延安能源化工集团党委举办党建融合发展论坛，进一步提高集团党建工作水平，推动党建与中心工作融合发展。论坛上，生活公司支部委员张剑、禾草沟煤业开拓党支部书记田衡山、运销公司党支部书记文博等7人，分别分享了本单位党建工作与中心工作融合的具体做法。随后，与会人员就党建与中心工作融合发展进行了交流，现场气氛热烈。

### 气象服务进村入户

近日，吴起县气象局组织党员志愿者深入帮扶村铁边城镇暴城村开展志愿服务活动，通过走访慰问帮扶户，帮助农户趋利避害、减灾增收，以气象服务助力乡村振兴。

### 排查隐患保畅通

本报讯（通讯员 蔡震）清明期间，群众外出祭扫踏青活动增多。甘泉公路段的党员和职工们积极开展道路交通安全隐患排查，确保节日期间所辖公路安全畅通。

